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Lukács
demokráciája.

— jan. 11

Lukács választójogi törvény­
javaslata ellen a demokrácia ne­
vében intézik a leghevesebb és 
egyszersmind a legigazs^gtala- 
nat)b támadást. Ez a javaslat 
ugyanis nemcsak általában véve 
demokratikus, nemcsak demok­
ratikusabb sok tekintetben az 
egyesült ellenzék reformterveze­
ténél, hanem a magyar állam nem­
zeti jellegének sérelme nélkül 
létesíthető legdemokratikusabb 
kiterjesztése a népjogoknak.

Erről mindenki megbizonyo- 
sodhatik, aki elolvassa a törvény- 
javaslatot és annak igen meg­
győző erejű indokolását. A kiter­
jesztés mértéke akkora, hogy a 
választók száma már az első esz­
tendőben csaknem megkétszere­
ződik, egy millióról egy millió 
kileneszázezerre, az egész népes­
ség lélekszámához viszonyítva 
5'9°/o ról lO-4°/o-ra szökik fel s 
később, a természetes fejlődés 
rendjén magától növekedik tovább

A további növekedés lehetővé 
tételénél fogva Lukács javaslata 
demokratikusabb is, mint az ellen­
zéké, jóllehet az utóbbi kétmillió

négyszázezer polgárt Ruházna fel 
szavazati joggal. Ámde az ellen­
zék ezt a számot cgyszersnrn- 
denkorra, vagy legalább a jövő 
reformig törvénybe iktatná és igy 
évtizedekre útját állami a fejlő­
désnek ; ellenben a Lukács javas­
lata értelmében a szavazók száma 
folytonosan és korlátlanul fog 
gyarapodni a lakosság természe­
tes szaporodásával és a művelt­
ség terjedésével; ennélfogva rö­
vid idő alatt el fogja érni, sőt 
túl is fogja haladni az ellenzék 
által önkényesen leszögezett szá­
mot.

A mi viszonyaink közt elkép­
zelhető legdemokratikusabb ja­
vaslat Lukács javaslata azért, 
mert mindenkire kiterjeszti a vá­
lasztói jogosultságot, aki annak 
önálló gyakorlására műveltsége, 
érettsége, higgadtsága, vagyoni 
helyzete, élethivatása, vagy ren­
des foglalkozása révén képesnek 
mutatkozik. Ez a szavazati jog 
tehát igazán általános, mert csu­
pán olyan feltételtől függ, amelyet 
mindenki betöithet, sőt köteles is 
betölteni, ha egyáltalában hasz­
nos tagja akar lenni a magyar 
nemzetnek.

Ugyanis Lukács javaslatában 
a választói jogosultság a harminc 
éves korhatárhoz s egy minimá­
lis értelmi cenzushoz van kötve. 
A magasabb korhatárt az kívánja 
meg, hogy a jogkiterjesztéssel

i ZEMPLÉN TÁRCÁJA,

Szerelem.
— A ^Zemplén* eredeti tárcája.

Irta: Főnyi Ilonka.

A fiú félénk, kérő hangon kezdte:
— Nos Kató, meghallgat-e hát 

végre ? Egy hete könyörgöm ezért a 
rövidke negyed óráért; most miután 
nekem ajándékozta, remélhetem-e, 
hogy beszélni enged ? ,

— Szó sincs róla édes >
maga nagyon bájos, kedves fiú, de én 
mind a mellett akkor tűrhetem a leg-* 
inkább : ha hallgat. Tudja, maga olyan 
édesen tud hallgatni, hogy én komo­
lyan mondom : olyankor még tetszik; 
is nekem. Igen, tetszik a simára te­
sült szőke haja, az alig ütköző kis 
bajusza, a nagy kék szemei; és u- 
lönösen az az áhitatos, ímádságszeru 
nézése, amit olyankor rám pazarol. 
Na ne szóljon közbe, én komolyan 
beszélek. A legkomolyabban. Es maga 
végig fog engem hallgatni, mer 
úgy akarom, s mert maga u van 
fiú és nem fog ez ellen szólam. Te 
hát folytatom. Ott hagytam el, hogy
tetszik nekem. Igen, úgy, mia P 
dául más valakinek egy drága éksze

járó átalakulás ne rohamos, ha­
nem fokozatos legyen; de ez leg- 
kevésbbé sem sérti a demokrácia 
követelményét, mert a mai kor­
határ inkább csak papiroson vau 
meg s igen csekély azok száma, 
akik harminc évnél fiatalabb kor­
ban tényleg érettek a közjogok 
gyakorlására; ezeknek pedig, 
vagyis a magasabb képzettségü- 
eknek, Lukács javaslata is már 
huszonnégy éves korukban meg­
adja a szavazati jogot. Végül 
pedig ezt a korhatárt a művelő­
dés terjedésével bármikor igen 
könnyen lejjebb is lehet szállítani.

Még kevésbbé eshetik kifogás 
alá a demokrácia szempontjából 
az az intézkedés, amely az elemi 
iskola elvégzését teszi a válasz­
tói jog gerincévé. Hiszen már 
több mint negyven év óta van 
törvényünk, amely az általános 
iskolakötelezettséget Írja elő; a 
képzelhető legdemokratikusabb 
felfogás tehát az, amely a szava­
zati jogot éppen oly általánossá 
teszi, mint aminők az állampol 
gári kötelességek.

A javaslat ellenzői tehát má­
sutt intézzenek ellene támadást, 
ne a demokrácia szempontjából, 
mert Lukács demokráciája nem­
csak nemzetibb, de nagyobb és 
igazabb is, mint az övék.

egy értékes antik tárgy, vagy egy szál 
virág. Attól függ, ki miben leli a ked­
vét Én a gyerekeket szeretem. A gön 
dörfürtös kicsi bébéket. De mióta ma­
gát megismertem, ez a zsáner jobban 
tetszik nekem: a rakoncátlan nagy 
fiú, az akaratos gyerek, aki férfi sze­
retne lenni; hóditó, kulandravagyo 
szerelmet akaró férfi. Maga nem is 
képzeli milyen érdekes az !

— De Kató /...
— Már megint közbeszólt rossz 

fiú ; megbüntetem ! Most már igazán 
nem engedem, hogy maga beszéljen ; 
én fogom elmondani mindazt, amit 
maga akart nekem, amire mar égj 
hete készül; mint a gyerek a vizsgára.

— Kató 1 hisz maga gúnyt uz
belöiem.^ó gines róla. Legföljebb va­
lamivel józanabb vagyok mint maga. 
Tisztán látok. Olyannak mindent a 
müven. Mig maga épen az edenkező- 
jét ^eszi. Rózsaszín szemüvegen néz 
mindent. Szépnek látja az egész vi­
lágot Engem is. Szebbnek, tokele.- 
cphhnek lát, mint a milyen vagyok. 
* „t hogy valami földöntúli lény,
angya : vagy tán épen tündér vagyok 
aki hivatva van, hogy a maga földi
életét bearanyozza, széppé,
ségessé tegye. magfoak
lássa, hát épen hplvtelen ezbebizonyítani, mennyír y_______

— jan. 11.

Ismét sztrájkfenyegetés. A szo­
ciáldemokrata pártvezetőség kimondta 
a na<?y szót: az általános sztrájkot. 
Jobban mondva kimondta, hogy egy 
január végén tartandó rendkívüli gyű­
lésen ki fogja mondani. A pártveze­
tőség tehát hozzányúlni készül a szer­
vezett munkásságnak végső és leg­
súlyosabb fegyveréhez: ahhoz, amely 
ha elsül, minden elképzelhetnél na­
gyobb pusztítást visz véghez az or­
szág, a nemzet és maginak a mun­
kásságnak javaiban ; mely azonban 
eddig még sohasem és sehol sem sült 
el a maga igazi mivoltában, de még 
igy is súlyos kárt okozott az ország­
nak és a szocializmusnak egyaránt. 
Amely, mivelhogy a teoretikus álta­
lánosságot sehol elérni nem 'tudta, 
az állam és a társadalom életmenetét 
teljesen meg nem állította, csak sú­
lyosan megzavarta: a teljesség és ál­
talánosság hiányát mindenkor és min­
denütt rendbontással, zavargással, for­
radalmi jellegű kitörésekkel igyeke­
zett pótolni, hogy igy a társadalomra, 
a törvényhozásra s az államra való 
nyomást fokozza s a maga céljaihoz 
közelebb jusson. Ezáltal pedig az 
összes pressziónált tényezőket termé­
szetszerű védekezésre kényszeritette. 
S ebben a végzetes összeütközésben 
sohasem az általános sztrájk győzött, 
hanem a felvetett hatalmi kérdés 
mindig az erősebb javára dőlt el; 
erősebbnek pedig mindig az állam 
bizonyult.

a feltevése. Mennyire csalódik a mi 
kor azt gondolja. . . .

— De Kató, kérem, engedje, hogy
én ... . , .,

— Nem, kedves Gyurka, majd
csak én mondom el. Hát lássa én 
épen olyan prózai, tucatleány vagyok, 
mint a többi: a bári, Rózsi, Manci, 
vagy bármelyik a társaságból. Epén 
olyan okos, számitó, ravasz : egy szik­
rával sem jobb a többinél. Én is azért 
jöttem ide, erre a divatos, látogatott, 
drága fürdőhelyre, hogy jó pártit csi­
náljak. Azért varrattam a drága toi- 
letteket, hogy feltűnjek, hogy érvényre 
jusson a szépségem. Hogy magamhoz 
vonjam a társaság szine-javát. Meg 
még azért is, hogy a látszatot ten- 
tartsuk. Egy ilyen elegáns úri módon 
élő családról senki sem fogja sejteni 
az igazságot, amely abban áll, 
hogy egyik váltó a másikat éri, egyik 
uzsorás a másiknak adja otthon a ki­
lincset. Igen Gyurka, az én papám a 
méltóságos ur, a gőgös, szűkszavú 
ember; közönséges uzsorásokkal tár­
gyal sokszor órákon át. Ezt nem tudja 
senki és nem is fogja megtudni, mert 
mi ügyesek vagyunk, maga meg dis- 
kréi fiú; azonkívül büszke lesz arra, 
hogy a bizalmammal megajándékoz­
tam. Maga jó pajtásom, magának el­
mondhatok mindent. Még azt is, kit 
szemelt ki nekem a papa; kire kell ,

kivetnem mosolyból, kedveskedésből 
s hazugságból szőtt kis hálómat. Na, 
gondolkozzék csak ! Hátha eltalálja ? 
Nem tudja? Na akkor megmondom:
Barna Jenő ....

— Lehetetlen ! Barna Jenő? .. . 
Nem, ugye Kató, csak tréfál velem, 
de én nem hiszem ám el. Barna Jenő 
és maga! ? . . .

A leány lehajtotta a fejét. Szo­
morú lett. De csak egy pillanatra. 
Addigra, mig a fiú kérlelő tekintetét 
érezte az arcán, aztán hirtelen elmo­
solyodott s szinte vidám volt amint 
mondta :

— Hát valami kis igaza van ám 
Gyurka 1 Nem is haragszom meg, 
hogy ilyen hangon beszól a jövendő­
belimről : hát nem valami lángész, 
nem is Adouisz, még csak nem is fe­
lette szimpatikus, de ami mindezeknél 
sokkal többet ér: dúsgazdag. Sok a 
pénze Gyurka, ami nekünk kell 1 Fel­
tétlenül szükségünk van rá. Én tudom 
ezt és elég okos vagyok eszerint tenni. 
Lássa Gyurka, én sohasem álmodo­
zom, nem vagyok ideális. Kikacagom 
a rajongó bolondokat, vagy legjobb 
esetben szánakozom rajtuk. De a sze­
relemben nem hiszek, nem tudok hinni.

— Kató, én most már egész ha­
tározottan tudom, hogy nem őszinte 
hozzám Egy este, egy holdas este 
Kató, emlékszik-e? a parkban, ami-

Bivatos
földes

a legdivatosabb formákban és legizlésesebb 
kivitelben urak, hölgyek és gyermekek 
részére teljes választékban megérkeztek.
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hírlapok
ma és tegnap.
■ok újság. — Msjláth 
Jósesf gróf * hlrls- 
pokróL - Egy kis lseUtő 
s régi újságírásból. O o

*

Riport - magunkról.
— jan. 11.

1 Érdekes kísérletet tett újdonsült 
laptársunk a Szabolcsi Hírlap, 

amidőn nemrég megjelent legelső szá­
mában kérdést intézett a közönséghez : 
mondaná meg maga, mint legilletéke- 
sebb tényező, látja-e szükségét újabb 
politikai lap-alakulatnak s mi a né­
zete a legfrissebb sajtótermékről. A 
kérdésnek, melyet a társadalom több 
kiváló tagjánál más utón is megis­
mételt a szerkesztőség, visszhangja 
támadt s a Szabolcsi Hírlap tegnapi 
száma Szabolcs- és Zemplénvármegye 
több előkelő vezetőemberének nyilat­
kozatát közli ebben az ügyben.

A nyilatkozók között találjuk 
Majlátb József grófnak, a perbenyiki 
főurnak nevét is, akiről megszoktuk, 
hogy szavai mindig komoly igazsá­
gokat fejeznek ki s megnyilatkozásai 
mindig figyelemre méltók- Majláth 
grófnak ebben a kérdésben mondott 
véleménye is igen érdekes és figye­
lemreméltó azért is, mert kétségtele­
nül nemcsak egyéni nézetének, hanem 
i nagyközönség sok más komoly és 
ilőkelő tagjának gondolkozását is hí­
ven fejezi ki. íme a levél, melyet 
Majláth gróf laptársunkhoz intézett :

Tisztelt Szerkesztő Ur\
Közéletünk szerintem két 

nagy bajban szenved. Az egyik, 
hogy a politikát átvisszük min­
den térre, még a családba is, 
úgy hogy ma már fel sem tű­
nik ha a családtagok a politika 
miatt egymás közt meghason- 
lanak. A másik, hoqy túlsók új­
ság jelenik meg nálunk; az em­
berek csak újságot olvasnak, a 
komoly tudományos munkának 
nálunk nincs értéke, hinnék 
dacára a „Szabolcsi Hírlapot",

mig program rajához: a közön­
ség érdekeit politika, felekezet, 
osztály és csoport — érdekek­
től menten szolgálni, — hü ma­
rad, szívesen fogom támogatni.

Hazafias üdvözlettel:
gróf Mailáth József.

Ami a túlságosan vehemens poli­
tizálásra vonatkozik, azt,— úgy hisz- 
szük, — rövid gondolkozás után min­
denki aláírja; de sok igazság van ab­
ban is, amit Majláth gróf az újság­
írásnak bizonyos tultengéséről mond. 
Kétségtelen, hogy nem magát a ko­
moly sajtót akarja ez a nyilatkozat 
érinteni, hanem azt a sok kérészéletű 
sajtóterméket, amelynek létezését iga­
zán semmiféle szükséglet nem indo­
kolja, meg azután a magyar hirlap- 
irásnak azt a sajátságát, meiy sehol 
a külföldön meg nem található, hogy 
t. i. a lapok kisajátították a szépiro­
dalmat is valamennyire, ami aztán 
az alaposabb könyvek kelendőségének 
válik nagy kárára. Persze a sajtó csak 
jót akart, amikor a közönséget úgy 
elkényeztette, hogy ma már ez utób­
binak egy jelentékeny része kizárólag 
csak a hírlapokból akarja kielégíteni 
szépirodalmi és tudományos szükség­
leteit is, de a baj mindenesetre meg 
van ; — aki nem hiszi gondoljon csak 
vissza a fővárosi lapoknak a legutóbbi 
karácsonykor kiadott vaskos köteteire.

2 Másrészről bámulatos az a fejlő 
dés, amelyet a magyar újságírás 

rövid néhány évtized alatt megtett. 
Ezt ismét egy másik laptársunk jut­
tatja igen intenziven eszünkbe; az 
„Ung“, amely, — mint megemlékez­
tünk róla, — a múlt napokban ün­
nepelte 50 éves jubileumát. Á hatal­
mas jubileumi számnak egyik érde­
kes mellékleteként lenyomtatta híven, 
pontosan az 50 év előtt megindult 
Ungnak legelső lapszámát. Pompás 
ötlet volt, amelyen keresztül nagy­
szerű perspektíva nyilik arra a fejlő­
désre, melyről most szóltunk.

A régi újságnak „Vegyes hírek 
és újdonságok" c. rovatában a kö­
vetkező szenzációkat találjuk meg­
örökítve :

* A helybeli főgyimnásiumi ta­
nári testület egy „szegény tanuló­
kat segélyző egylet" alakakitásán 
működik; igen dicséretes szándék, 
vajha mielőbb létesülne.

* Városi kapitányunk az úgy­

nevezett birbics játékosokat — ki * 
az etzyüeyü falusi népet ámítják és 
csalják — folyvást üldözteti; a csü­
törtöki heti vásár alkalmával is be­
fogatott egy ily jó madarat; igen 
okosan tévé, menyjen hernyót szed­
ni, szívesen megfizetik.

* Pesten a cseresnyét széltibe 
árulják az utcákon, 8 szem 10 kraj- 
czár; — már mi csak bevárjuk a 
rendes időt, mikor t. i. egy itcével 
adnak két garasért, addig nem 
eszünk.

Hát bizony, ha meggondoljuk, 
hogy ezeket a cseresznye-ügyeket 
akkoriban egy uj lap első, parádés 
számában komoly, tanult emberek 
közölték érdekes hírek gyanánt a 
szenzációéhes közönséggel, — mert 
a közönség az volt már ezidőben is 
bizonyosan, — akkor be kell látnunk, 
hogy a birbics emberek ugyan még 
ma is változatlanul csalják a jámbor 
népet, — a városi kapitány üldözése, 
ugylátszik, nem sokat ártott nekik, 
— de az újságírás roppantul meg­
változott. Az Ungnak 1863. jan. l.-i 
számától a fejlődés, — úgy a helyes, 
mint a helytelen irányban, szinte be­
láthatatlan.

A Tokaj-Hegyalja
geológiai viszonyai.

Irta: Szabó Jenő.

Tokaj, Ábaujszántó és Sátoralja­
újhely a csúcsai annak a háromszög­
nek, melynek befogói a természeti 
szépségekkel oly gazdagon megáldott 
kitűnő bortermő hegyvidéket: a To- 
kajhegyalját ölelik körül.

Bortörvényünk harmincegy köz­
ség bevonásával e kitűnő bortermő 
vidéket Tokajhegyalja elnevezés alatt 
zártterületté nyilvánította. Jóllehet ez 
elnevezés nem épen találó, mert hi­
szen nem Tokajon teremnek a leg­
jobb borok s a legnagyobb mennyi­
ségben, de kapta e nevet azért, mert 
Tokaj község lakói voltak a legélel­
mesebbek, a legtöbb kereskedői szel­
lemei megáldottak, kik régen felis­
merve a vidék borainak kitűnő tu­
lajdonait, azokat községükbe össze­
hordva, onnan mint „Tokaji bor" t 
hozták forgalomba.

Á vidék s borának hírneve visz- 
szanyulik a XIII. századba, IV. Béla 
királyunk idejébe, mikor a lakosság

mór kiterjedtebb mértékben kezdett 
foglalkozni szőlőműveléssel. — Ettől 
kezdve neve mind ismertebbé vált s 
mind jobban és jobban terjedt úgy 
annyira, hogy IV. Pius pápa 1562-ben 
a trienti zsinat alkalmával, midőn 
Draskovics tállyai borral kínálta meg 
igy nyilatkozott: „Summum pontj! 
ficem Tállya vina decent."

Ma már nincs a földkerekségén 
olyan ember, ki el ne ismerné, hogy 
a tokajhegyaljai bor cukortartalmánál, 
kitűnő zamatjánál, gyógyhatásánál s 
egyéb jó tulajdonainál fogva az első 
helyet foglalja el a világ összes borai 
között.

Ha kutatjuk az okát annak, hogy 
mi teszi e vidék borait oly fenségessé, 
megtaláljuk a magyarázatot a szőlők, 
illetve vidék kedvező természeti fek­
vésében, a vidéknek majdnem mond­
hatnám tengeri kiimájában s legin­
kább a kedvező talaj alakulásban.

Az egész hegyvidék égtáji fek­
vése déli, délnyugati, délkeleti és csak 
kis részben északi, tehát oly kedvező, 
hogy a nap sugarai állandóan érik.

A klimatikus viszonyok hatása 
bár már nem észlelhető oly kedve­
zően, mint azelőtt, még a Tisza sza­
bályozásának oly nagymérvű elha­
ladása előtt, midőn is a gyakori ki­
öntés s a vele járó nagymérvű elpá­
rolgás idézték elő, hogy a vidék ál­
landóan mintegy ködfátyolba volt 
burkolva. Bár — mint mondám — e 
jelenség ma már nem igen észlelhető 
s inkább csak a Bodrog rakoncátlan­
kodásának köszönhető, hogy még ma 
is van nedvesség elég s mert az elő­
nyös égtáji fekvés folytán a nap su­
garai is állandóan érik a hegyolda­
lakat, e két természeti tényező együt­
tes közreműködése megteszi a maga 
hatását s a szőlőnek, valamint a be­
lőle készült mustnak olyan cukortar­
talmat és zamatot kölcsönöz, amilyen­
nel más borvidék egy sem dicseked­
hetik.

Fő fajta a furmin, melyet még a 
IV. Béla idejében betelepített olaszok 
hoztak magukkal s mely annyira be­
levágott az itteni viszonyokba, hogy 
a ma már mintegy 8600-8700 kát. 
hold szőlőterületből 7000 k. holdat ez 
foglat le. Kis mennyiségben itt-ott 
elvétve lehet látni még a hárslevelűt, 
fehér szőlőt, góhért, bakafán‘ot és 
muskotályt is. Olyan szőlőfajok ezek, 
melyek a kitűnő talajon párosulva a 
kedvező fekvés és égalji viszonyok­
kal adják a .királyok borát, a borok 
királyát."

kor hazakisórtem magukat, amikor 
egy pillanatra egyedül maradtunk 
kelten; amig a többiek bucsuzkodtak 
és én ... az ajkaimhoz vontam a ke­
zét . . . Kató, hogy megremegett a keze 
a kezem érintésétől — nem, nem Kató, 
én jobban ismerem magát. . . .

A leány büszkén kiegyenesedett, 
aztán gúnyosan mosolygott. Végigné­
zett a kipirult arcú, kérő, reménykedő 
fiun — aztán folytatta:

—• Merész állítás Gyurka 1 Hogy 
maga ismer engem 1 ? Édes Istenem ! 
Hát lehet-e egyáltalán a nőket kiis­
merni? Gyerekség, hogy akkor este, 
ott a parkban — hát igen — emlék­
szem már, na persze: hűvös volt, a 
szél is fújt és rajtam a fehér csipke­
ruhám volt, az az áttört ruha, min­
den felsőkabát nélkül, úgy ahogy dél­
után sétára indultunk ; emlékszem : 
fáztam, másnap köhögtem is, hát 
ezért, ezért remegett a kezem, — ha 
ugyan remegett — milyen nagy gye­
rek is maga Gyurka, hogy ilyen cse­
kélységnek olyan nagy fontosságot, 
tulajdonit. Na és még azt mondja, 
hogy ismer! Hiszen voltaképen ideje 
sem volt rá, mindössze egy hónapja 
ismerjük egymást. A tennisznél mu­
tatták be nekem. Azóta nap-nap mel­

lett a partnerem, nemcsak a tennisz­
nél, de a sétákon, csolnakkirándulá- 
sokon, sőt még a zongoránál is. Ked­
ves, udvarias, jó kis pajtás, de nem 
lélekbúvár. Aboz különben még na­
gyon fiatal is. Ez azt bizonyítja, hogy 
nem ismerhet engem. Sőt tovább me­
gyek : még saját magát sem. Ezt on­
nan tudom, mert még az érzelmeit is 
félreismeri.

Lássa Gyurka, a mi gyakori 
együttlétünknek az lett az eredménye, 
hogy nekem nélkülözhetetlen kis paj­
tásom lett, de maga rosszabbul járt: 
azt hiszi hogy szerelmes. Igen, igen 
Gyurka, maga azt hiszi, hogy szeret 
engem, nem élhet nélkülem. Hogy ez 
örökkétartó, hatalmas érzelem, amely 
leromból minden akadályt. Ugye ezt 
akarta nekem elmondani? Ugye es­
küdni is merne erre? ígéretet tenni? 
Komoly elhatározó, nagy Ígéretet ? 
Égy egész életre szólót? Lássa, én 
most, ebben az órában nem is kétel­
kednék az őszinteségében, talán a ko­
molyságában sem, de Gyurka azt már 
nehezen vagy egyáltalán el sem tud­
nám hinni, hogy ezt esetleg a másik 
órában már meg ne bánná. Igen, igen 
Gyurka! mert nem szerelem ez, leg­
följebb szalmaláng, hirtelen lobbanásu,

gyors égésű.
— Kató ! Én nem vagyok gyerek ! 

Komoly, öntudatos férfi. Hát hallgas­
son meg végre kérem ; nem, nem kö- 
nyörgök, akarom! Érti Kató? Meg 
kell hallgatnia, mert nekem el kell 
mondanom.

— Ne mondjon semmit Gyurka. 
Még én nekem kell valamit elmon­
danom. Amiről hallgattam eddig. Ta­
lán a női hiúság tartott vissza, vagy 
tudja az ég miért, de most már ezt 
is elmondom: tudja-e Gyurka, hogy 
én idősebb vagyok magánál ? bárom 
évvel Idősebb, három egész évvel! 
Huszonöt éves múltam és maga még 
csak huszonkettő ! Milyen fiatal maga 
Gyurka! És én már milyen öreg! 
Milyen meggondolt, kiábrándult, vé­
nülő leány! Na, de semmi! Azért jó 
pajtások lehetünk ám. És leszünk is 
ugye? Mert tenniszpartnernek azért 
kitűnő vagyok, táncolni is elég jól 
tudok, meg zongorázni is ugye Gyur­
ka? Hát úgy lesz majd minden, a 
mint eddig volt, ezt az órát elfelejt­
jük szépen, mintha nem is lett volna 
és vidámak, kedvesek, bohók leszünk, 
akarja-e? Nem szól? .. Haragszik 
Gyurka ? Elfordul ... Na nézzen már 
rám szépen, dacos, akaratos, nagy fiú !

így. igy, aztán adja ide a kezét, had 
szorítsam meg melegen, barátilag. 
Ugye Gyurka, jó pajtások maradunk ? 
Csak azt kell megtanulnia, hogy 
olyannak lásson, mint amilyen va­
gyok. Ne nézzen rózsaszín szemüve­
gen át és ne szánakozzék rajtam, 
nem vagyok én boldogtalan és nem 
is leszek az Barna Jenővel sem, mert 
olyan vagyok csak én is, mint a többi; 
szivet, szerelmet megtagadó, közön­
séges lelkű tucatleány . . .

A fiú még mondani akart vala­
mit, tiltakozni talán, de a leány a 
kezével intett nemet. Aztán elindul­
tak, más-más utón mind a kelten. Á 
fiú még egy néhány percig lehajtott 
fejjel ment szomorúan, de a legelső 
kanyarulónál, a nagy fenyőcsoport 
mellett egyszerre vidám lett az arca, 
még mosolygott is, a szeme meg ra­
gyogott, örömteli, boldog ragyogással. 
Nusi jött vele szembe, a fürdőorvos 
fitosorru, babaarcu, örökké vidám kis 
leánya.

A leány pedig, ahogy eltűnt sze­
mei elől a fiú, lehajtotta a fejét és 
sirt, sirt soká, keservesen . .,

Erőteljes jdizt
Egy koczka csupán \U liter forró 
vízzel leöntve egy tányér legfi­

nomabb, kész húslevest ad.

kap hamis leves, mártás, főzelék stb., ha előállításához húslevest 
használunk, mely a

-f MAGGI C kockából, dbja 5 fillér,

Csak a MAGGI névvel és a keresztcsillag védjegygyei valódi t készül



Január 11. ZEMPLÉN. 3. oldal.
T 11.

kezdett 
- Ettől 

vált 3 
>dt úgy
562-ben

midőn 
ta meg,

Ponti-

?kségén
hogy[imánál,

Isánál s
|az első ,
bs borai

k, hogy
égéssé,
szőlők, 

éti fek-
mond- 
legin- 

ban. 
kji fek- 
és csak 
edvező, 
érik.
hatása 
kedve- 

fea sza- 
előha- 

lori ki­
ll elpá- 
Ják ál­

volt 
hí — e 
llelhető 
Icátlan-

|
5g ma 
iz elő- 
ip su- 
yolda- 
Bgyüt- 
maga 
a be- 
;ortar- 
ilyen- 
leked-

még a 
laszok 
ra be- 
hogy 

K) kát. 
dat ez 
itt-ott 

ávelüt, 
ot és 
; ezek, 
ilva a 
myok- 
borok

Bt, had 
látilag. 
jdunk'?
I hogy 
Ibu va- 
Imüve- 
ajtam, 

nem 
mert 

I öbbi; 
Lözön-

vala- 
lány a 
mdul- 
;en. Á 
lajtott 
í gelső 
Sioport 
area. 

íg ra-. 
[ássál, 
íorvos 
m kis

f

ht sze- 
| ét éa

Talajának alapanyaga vulkáni 
kőzetekből áll, melyek a harmadkor­
ban alakultak ki. Kőrmöezbányánál 
veszi kezdetét a hegylánc, mely innét 
Gyöngyös, Eeger, Tokajon át egész a 
Hargitla hegységig húzódik. Maga a 
hegylánc kupalaku s legnagyobb rész­
ben meredek hegyek sorozata s hogy 
a meredekség legtöbbször nem igen 
szembetűnő, annak oka az, hogy ma 
már a kőzetek mállási termékével: 
vastag nyirok vagy lősz réteggel van­
nak fedve.

Az egész vonalon trachitot és 
anderitet találunk, mert a vulkán ki­
törésekor kiömlő láva oly viszonyok 
közé jutott, hogy a kőzeteknek alap­
anyaga is részben kikristályosodha­
tott. Találunk azonban olyan válto­
zatokat is, midőn a láva kihűlése 
annyira gyors volt, hogy az mintegy 
megüvegesedett s igy jött létre az 
obsidian, mint aminő Tolcsván talál­
ható. De előfordult az az eset is, 
hogy a láva nem jött a föld felé, ha­
nem alatta maradt s ott hűlt ki, mi­
kor is keletkezett a vulkáni tufa vagy 
hamu. Ha ezen vulkáni tufa tengerbe 
jutott, a viz annak kovasavát meg- 
keményitette annyira, hogy az ma­
lomkő gyártására alkalmassá vált. 
Ilyen malomkőbánya látható Sáros­
patakon a Megyer hegyen, valamint a 
Király-hegyen. Ugyancsak itt talál­
ható a tiszta kaolin is, melyet kályha­
fedő cserepek égetésére használnak. 
Ha a viz a vasat e kövekből kimosta, 
akkor azok megfehéredtek, rétegessé 
váltak s előállt a krétakő, mely már 
tengeri állatok héjával kevert s ezt 
nevezik maiinitnek, mely a szabó 
kréta anyagát adja. Ilyen található 
Tállyán.

A trachitos és andasites kőzetek 
összetételre megegyeznek, amennyi­
ben van földpát csillám és amphibol 
s a különbség a kettő között csak 
azt, hogy a trachitban káli földpát, 
az andesitben pedig caiciumföldpát 
van. Ezen kőzeteknek mállási ter­
méke még a dilluviumban hulló por 
úgynevezett lősz által lett tisztátala- 
nitva, mely málnavörös színű mész- 
telen agyag s ezt nevezik nyiroknak. 
Származott részint a hulló porból, 
részint a kőzetek mállásából, melyet 
az erdei vegetáció elmésztelenitett és 
vastaitalmát növelte. A talaj vörös 
színe is onnan származik, hogy az 
egyes kristályok vas kéreggel vaunak 
bevonva. De az egyes kristályok nem 
függenek össze és nem képeznek ön­
álló talajt, hanem nagyon lazán il­
leszkednek egymás mellé úgy, hogy 
a nagy kapillaritás miatt óriási a ta­
laj vizfoghatósága.

Van azonban a nyiroknak egy 
másik félesége is, amely már nem 
vörös színű, hanem mert humusszal 
lett tisztátalanitva, sötét s ezt neve­
zik fekete nyiroknak, aminő Sáros­
patakon látható.

E két nyirok féleség adja a leg­
kitűnőbb szőlőtalajt, de mert minden 
jó tulajdonsága mellett is nehezebben 
művelhető, mint a többi talajok, nem 
is igen látunk rajta szénkénegezéssel 
fentartott hazai szőlőt, hanem inkább 
csak a Ripária Portalis alanyu ojt- 
ványokat.

Már könnyebben művelhető a 
lősz, melynek mállási terméke a vá­
lyog, de mert viszont ennek struktú­
rája morzsás, nem üllepedik össze, a 
kapillaritása is kisebb s igy nehe­
zebben szárad mint a nyirok. Lyen 
lősz talajok vannak Tokajon a Kopasz­
hegy oldalán.

A krétakő mállási terméke adta 
a vékony rétegű, hamar kiszáradó, 
fehér kőporos s egyben a szőlőműve­
lésre legkevésbbé alkalmas talajokat. 
Ilyenek találhatók Tállyán.

Minthogy azonban a két utóbbi 
talajféleség, de különösen csak az 
utóbbi aránylag kis mértékben talál­
ható s inkább csak a nyirok és a 
lősz talajok dominálják Tok aj hegy­
alját, bátran elmondhatjuk, hogy az 
e talajon termelt kitűnő fajták a ked­
vező égtáji fekvés és klimatikus vi­
szonyok hatása alatt adják a világ­
hírű tokaji bort. És ha — ami elég

gyakori — a természet oly bősége­
sen nyújtja ajándékát, hogy az éredő 
szőlőt gyenge eső után napos idő, 
esetleg még kis dér is éri s a szőlő 
szemek megtöppedhetnek, nyerik az 
asszu bort, azon fenséges italt, mely­
nek kedvéért „Hellas istenei, ha ugyan 
élnének, alighanem elhagynák Olym- 
post . .

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Felebbeznek a városi tisztvi­
selők. Részletesen ismertettük annak 
idején azokat a képviselőtestületi tár­
gyalásodat, melyek a városi szabály­
rendelet módosításával, illetve az 1912 
évi LV1II. t.-c. érteimében való meg­
változtatásával foglalkoztak. Ezekeh 
a tárgyalásokon sorozták be a városi 
hivatalnokokat fizetési fo&ozatokba, 
illetve állapítottak meg részükre a 
törvény rendelkezése szerinti elnev - 
zést és ezzel járó fizetést. A városi 
hivatalnokok, úgy látszik nem igen 
vannak megelégedve uj beosztásuk­
kal, mert igen sokan, sérelmesnek 
látva a beosztást, felebbezést adtak 
be ellene. De nemcsak a hivatalno­
kok, hanem a képviselőtestület né­
hány tagja sem akar belenyugodni 
az uj helyzetbe és szintén felebbez- 
tek az ellen. A tömeges felebbezés 
valószínűvé teszi, hogy a vármegye 
törvényhatósága szorosabb vizsgálat 
tárgyává teszi a képviselőtestület ha­
tározatát.

)(Utóállitások Sátoraljaújhelyben 
és Uomonnán. A honvédelmi minisz­
ter az alispán előterjesztésére megen­
gedte, illetve elrendelte, hogy a Sátor­
aljaújhelyben és Homonnán szerve­
zett állandó sorozó bizottság: Sátor­
aljaújhelyben 1913. évi május 15, jú­
nius 16, julius 15, augusztus 12, szep­
tember 25, október 27, november 18, 
december 15. — Homonnán 1913. évi 
május 21, junius 17, julius 16, augusz­
tus 14, szeptember 16, október 16, 
november 19 és december 16-ik nap­
ján üljön össze és működjék.

Színházi thémák.
— jan. 11.

Mezey Kálmán a stagglonék ellen.
Az elmúlt napokban gyüiesezett Bu­
dapesten az Országos Szinészegyesü- 
let tanácsa, hogy elintézze a dönté­
sére váró folyó ügyeket s azonkívül 
meghányja-vesse a vidéki színészet­
nek orvoslásra szoruló bajait. A gyű­
lésen résztvett Mezey Kálmán újhelyi 
színigazgató is, aki egyúttal felszóla­
lásával a vidék színigazgatóknak egyik 
újabb keletű, de annál érezhetőbb 
bajára terelte rá a figyelmet s ennek 
a kérdésnek a felvetésével élénk esz­
mecserére adott alkalmat.

A staggione társulatokról van szó, 
amelyek alig pár éves alakulatok s 
amelyek egészen más irányban fej­
lődtek ki, mint ahogyan indultak. — 
Előadta a tanácsülésen Mezey Kál­
mán színigazgató, hogy ezek a stag- 
giouék eredetileg egy egészen önálló 
s nagyobbrészben klasszikus repertoár 
összeállítására vállalkoztak s ilyen 
célra is kaptak működési engedélyt. 
Ha ezt az eredeti programmot betar­
tanák, akkor nem is okoznának kárt 
a rendes színigazgatóknak ; ők azon­
ban ehelyett azt teszik, hogy minden 
városban, ahol megjelennek, sietve 
lejátszák a fővárosi színházak újdon­
ságait, szóval egészen rendes műsort 
csinálnak s igy aztán, mikor az illető 
kerület igazgatója megérkezik, már 
nem tud újdonságot nyújtani a kö­
zönségnek s ez által természetesen 
anyagilag is károsodik. Konkrét ese­
teket is bőven sorolt fel Mezey. Így 
elmondotta, hogy jelenleg Sátoralja­
újhelyből Rozsnyóra megy társulatá­
val, ahol azonban a közönségnek alig 
nyújthat valami újat, mert egy nem­
rég ottjárt staggione már eljátszotta 
többek között a Csiirit, a Miniszter­
elnököt, a Farkast, az Ostromot és

még számos uj darabot szóval épen 
a legjobb újdonságokat. így aztán 
persze nem sikerülhet a szezon, ha a 
közönség érdeklődését már nincs mi­
vel felkelteni.

Mifelénk, Ujhelyben mostanában 
nem igen jártak staggionék, nem is 
kértek működési engedélyt s igy a 
dolog bennünket most közvetlenül 
nem érint, hanem legfeljebb csak 
azon a réven, hogy reánk nézve sem 
lehet közömbös az, hogy kerületünk 
igazgatója a rendelkezésére álló többi 
városokban nem tud zavartalanul mű­
kő mi. A Mezey által felhozott kifo­
gásokat azonban a magunk részéről 
is szívesen aláírjuk. Valóban a stag- 
gionénak csak akkor van értelme, ha 
nehány ritkán adott, lehetőleg klasz- 
szikus darabot vesz műsorába s azo­
kat a lehető legprecízebb előadásban 
és betanulásban viszi városról-városra ; 
az újdonságokat pedig a rendes ke­
rületi színigazgatóra bízza. Egy ilyen 
siaggionét aikalomadtan magunk is 
szívesen látnánk ; ha azonban ettől 
az iránytól eltérnek, akkor semmi jo­
gosultságuk sincs.

A hanyatló szezon. Vége felé jár 
az uj Helyi színi szezon s amilyen 
örömmel láttuk, hogy az idén eleinte 
meglehetősen élénk, pezsgő színházi 
élet fejlődött ki, ép oly sajnálattal 
nézzük, hogy mostanában minden té­
ren a hanyatlás jelei mutatkoznak. 
Az utolsó két-három hét mindig a 
legkritikusabb része az újhelyi évad­
nak. Abban a ritka esetben, mikor a 
színigazgatónak sikerült némi anyagi 
eredményt elérnie a szezon első fele- 
ben, rendszerint ezekben az utolsó 
napokban keli azt, — egy kártyás 
műszóval élve, — „leadnia." Igazán 
kár volna, ha most is igy lenne, a 
mikor pedig a társulat és az igazgató 
részéről oly sok és komoly törekvést 
tapasztaltunk. Igaz, hogy e hónap 
első napjaiban egy pár előadás gyen­
gébben ment, mint ahogy ettől a tár­
sulattól megszoktuk, de ez még nem 
lehet ok arra, hogy a közönség, mely 
ezideig aránylag igazán megfelelően 
látogatta a színházat, egyszerre el­
forduljon a társulattól. És pedig an­
nál kevésbbé van erre ok, mert azt 
a néhány gyengébb előadást a tár­
sulatot ért balesetek, megbetegedé­
sek, műsor- es szerepváltozások okoz­
ták s a legutóbbi előadásokon mar 
ismét jobb produkciókat láttunk. A 
hátralevő szezonban pedig még sok 
érdekességre, sok íorro színházi es­
tére van kilátás, különösen, ha a kö­
zönség bizalma újra feléled s nem 
hagy többe olyan üres házakat, a 
milyen például a Piktorok csütörtöki 
előadásán volt. A kedves Augusztin, 
a Mexikói lány, a nálunk még nem 
adott Rablólovag bemutatója mind 
olyan események, amelyekre méltán 
készülődik lázas ambícióval a szín­
társulat s amelyek nem érdemelnek 
meg, hogy az ellanyhuit érdeklődés 
közönyébe fúljanak. Reméljük, hogy 
a szezon hanyatlása csak pillanatnyi 
volt s a szépen indult sziniévad ezután 
ismét emelkedő vonalban fog haladni 
befejezése felé.
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Az árvákért. Aki érezte valaha 
az elhagyatottságot, aki látta 

az éhezőt mikor mohón nyúl a fe­
léje nyújtott alamizsna után, akit 
végig borzongatott a hideg a ron­
gyokba burkolt utca-gyerek látá­
sára, annak bizonyosan az a gon­
dolat támadt szivében, hogy ezeken 
a szerencsétleneken segíteni, mele­
get, kenyeret, ruhát adni nekik, 
valami boldogító, valami Istenhez- 
emelő cselekedet lehet. Az újhelyi 
társadalom erősen kiveszi a részét 
ilyen jótékony cselekedetek gya­
korlásából. Ötvenkilencz nemes lé­
lek részesíti állandó segítségben, 
évi 6 korona tagdíjjal, a helybeli 
árvaházat. A város közönsége évente 
400 koronát, a vármegye 250 koro­
nát áldoz, hogy az árvaház felada­
tát teljesíthesse. A társadalom kü- 
lömböző rétegei ha mulatságot ren­
deznek szintén nem feledkeznek 
meg árvaházunkról s mulatságuk 
jövedelméből részt adnak, vagy ki­
zárólag csak azért rendezik mulat­
ságukat, hogy egy nehány árva 
könyét letörüljék.

Dacára e sok jóakaratnak árva­
házunk helyzete nincs hosszú időre 
biztosítva. Azért tájékoztatjuk erről 
a nagyközönséget, hogyha az 59 
önkéntes adózón kívül még mindig 
akadnak olyanok, akik évi 6 koro­
nát el tudnak e célra szakítani, irat­
kozzanak be az egyleti tagok díszes 
csoportjába és ebbeli szándékukat 
jelentsék be Dókus Gyula urnái, 
mint az egylet elnökénél. A leg­
újabb jelentkezők dr. Molnár Já- 
nosné és Kotlán Györgyué. Adja 
Isten, hogy nemes példájuk minnél 
több követőre találjon.

— Kinevezések. A földművelés­
ügyi miniszter Bodor Gábor főerdő- 
mórnököt, a varannói járás erdőgond­
nokságának vezetőjét a VII. fiz. osz­
tályba kir. erdőtanácsossá, Papp Béla 
címmel és jelleggel felruházott főerdő- 
mérnököt, a sátoraljaújhelyi erdő­
gondnokság vezetőjét a VIII. fiz. osz­
tályba valóságos főerdőmérnökké és 
Bacher Adolf segéderdőmórnőköt, a 
homonnai járás erdőgondnokságának 
vezetőjét a IX. fiz. osztályba erdő­
mérnökké nevezie ki.

— Még egy versenyző az uj gör. 
kath. püspökség székhelyéért. Az uj 
görög kutholikus magyar püspökség 
székhelyéért megint síkra szállott egy 
város: Szatmár vármegye székhelye, 
Nagykároly. A nagy károlyi városi ta­
nács s utána a képviselőtestület ugyanis 
elhatározta, hogy az uj görög katho- 
likus püspökségnek Nagykárolyban 
való felállítása érdekében felír a kor­
mányhoz s feliratában a legmesszebb 
menő anyagi hozzájárulást ajánlja föl.

— Az adóösszeiró bizottságok 
működésének felfüggesztése. Á pénz­
ügyminiszter valamennyi pénzügy­
igazgatósághoz rendeletet küldött, a 
melyben a tőkekamat- és járadókadó 
alá tartozó jövedelmekről szóló val­
lomások bekivánására vonatkozó előbbi 
rendeletét további intézkedésig fel­
függeszti. Ezzel egyidejűleg a pénz­
ügyminiszter a jövedelemadóról szóló 
1909. évi X. t.-c. 32. §-ában említett 
adóösszeiró bizottságok működésének 
megkezdését további rendelkezésig 
szintén függőben tartani rendelte.

— A Szabad Líceumból. A Sza­
bad Líceumban holnap megkezdődik 
az előadások második sorozata. Ez 
alkalommal dr. Chudovszky Móricz, 
kórházi igazgató-főorvos tart előadást 
a gyermekápolásról és a gyermekvé­
delemről vetített képekkel. A családi 
élet igazi örömét a gyermek teszi. A 
szülőknek kötelességük a gyermekei­
ket éppé, egészségessé nevelni. S hány 
esetben tapasztaljuk, hogy a szülői 
szeretet tehetetlen ! A gyermek gyenge, 
beteges, nyomorék. Pedig mennyivel
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kevesebb volna ezeknek a beteg gyer­
mekeknek a száma, ha már zsenge 
korában, helyes megfelelő ápolásban 
részesülne. A holnapi előadás folya­
mán épen azokat az elveket, eljárási 
módokat fogjuk hallani az előadótól, 
amelyeknek ismerete nagyban meg­
könnyíti a gyermekeknek helyes, ész­
szerű nevelését különösen annak cse­
csemő korában. Saját érdekében cse­
lekszik tehát az, akinek szüksége van, 
vagy lehet ezekre az orvosi tanácsokra, 
ha a holnapi előadásra eljön. Olcsón, 
kellemesen jut ezen ismeretek birto­
kába egy kiváló szakembertől. Az 
előadás helye a főgimn. fizikai terme ; 
ideje d. u. 5 óra.

— Szakosztályi ülés. A Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület sző­
lészeti és borászati szakosztálya leg­
közelebbi ülését január hó 15-ikén 
(szerdán) délelőtt 9 órakor tartja meg, 
amelyen behatóan foglalkozni kiván 
a kormányrak a tokajhegyaljai sző­
lőbirtokosok segélyezése tárgyában a 
képviselőházban benyújtott törvény- 
javaslatával. A tárgy nagyfontossá­
gára való tekintettel kívánatos, hogy 
a tagok ez ülésen minél nagyobb 
számban vegyenek részt.

— Uj ügyvédi iroda. Dr. Szegedy 
Miklós ügyvéd Sátoraljaújhelybe köl­
tözött s irodáját itt megnyitotta.

— Változás a nagymihályi adó 
hivatalnál. A pénzügyminiszter Sesz- 
ták János adóhivatali gyakornokot a 
nagymihályi adóhivatalnál, a XI. fize­
tési osztályba ideiglenes minőségű 
adóhivatali tisztté az Ipolysági, Ácsády 
László debreceni lakost pedig ideig­
lenes minőségű segélydijas adóhiva­
tali gyokornokká a nagymihályi adó­
hivatalhoz nevezte ki.

— Nagy betörés Uj helyben. Szer­
dán este vakmerő módon rabolta ki 
egy eddig még ismeretlen ember özv. 
Szentgyörgyi Vilmosné sz. Nyomár- 
kay Paula „Boda“ hegyi szőlőjében 
levő lakóházát, ahonnan majdnem 
ezer korona értékű ékszert vitt ma­
gával. A betörés részleteit a nyomo­
zás a következőkben állapította meg: 
Özv. Szentgyörgyi Vilmosné, ki csak­
nem állandóan a szőlőjében lévő ház­
ban lakik, szerdán bejött a városba, 
hol valami dolga volt. Ezt a kedvező 
alkalmat használta fel az — ugylát- 
szik — közelben leskelődő betőrő s 
estefelé előbb a ház ajtaját próbálta 
fölfesziteni, majd mikor ez nem sike­
rült, betörte a konyhaablakot s ott 
mászott be a lakásba. Itt gyufát gyúj­
tott s kényelmesen kezdett hozzá a 
fosztogatáshoz. Mindjárt az első szo­
bában felfeszitett egy női szekrényt 
s abból egy 30 kor. értékű régi arany 
karkötőt és 80 kor. készpénzt vett ki. 
A másik szobában egy kis asztalkán 
ezüst kosár állott, melyben a ház úr­
nője ékszereit tartotta. Itt gazdag ara 
tása volt a betörőnek. Elvitt innen 
egy 360 kor. értékű női arany órát 
hosszú lánccal, egy női arany gyűrűt 
70 kor. értékben, két másik arany 
gyűrűt egy-egy borsószemnyi briili- 
ánssal 260 kor. értékben és egy gyé­
mántgyűrűt 50 kor. értékben. Aztán 
felfeszitette a szekrény fiókját s elvitt 
abból három arany lánckarkötőt 130 
kor. értékben. Azonkívül elvitt acél- 
karikára fűzött 17 darab kulcsot. Ér­
dekes, hogy a betörő az ezüstnemü- 
ekhez, melyek pedig szeme előtt vol­
tak, hozzá sem nyúlt. A rendőrséget 
másnap értesítették a betörésről, azon­
nal nyomozni kezdtek, s nagy a ki­
látás, hogy a tettest rövidesen kézre 
is kerítik. Súlyos ugyanis a gyanú 
egy Romankó Gyula nevű, többször 
büntetett s csak nemrégiben szabadult 
betörő tolvaj ellen, ki több rabtársá­
val karácsony előtt ott dolgozott a
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Nyomárkay Paulin szőlőjében. Ro­
mankó 22-én szabadult ki a fogház­
ból, karácsonykor még itt volt, azóta 
sem itt, sem lakhelyén Gálszécsen 
nem látták. A rendőrkapitány köroző- 
levelet adott ki ellene s ebben közli 
személyleirását is, e szerint Romanko 
magas, barna hajú, fekete bajuszu 
ember, fogai hiányosak, mellén forra­
dás van s legutoljára használt, pol­
gári ruha volt rajta.

— Eljegyzés. Linder József hely­
beli kereskedő eljegyezte Klein Ber- 
tuskát Veresmartról. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Felolvasó est. A sátoraljaúj­
helyi református iparos ijfusági olva­
só-egylet holnap, vasárnap délután 6 
órakor az egyház tanácstermében fel­
olvasó-estélyt tart, melyre a nagykö­
zönséget tetszésszerinti beléptidij mel­
lett tisztelettel meghívja. Az estély 
műsora a következő : 1. XXIII. zsoltár, 
énekli a vegyeskar. 2. Felolvasás a 
„Társadalomról**, tartja Ényedy An­
dor s. lelkész. 3. „Az ur itél“ irta 
Várady Antal, szavalja Sztupján Jenő.
4. „A monológ**, előadja Foltin Ma­
riska. 5. „Tót táncmester** monológ, 
előadja Égry József. 6. LXXXIY. 
zsoltár 6. verse, énekli a vegyeskar.

— A gazdasági felügyelők. Végre 
a törvényhozás is belátta, hogy a 
gazdaközönség szervezkedése és istá- 
polása terén törvényhozási utón is 
cselekedni kell és igy született meg 
az 1912. évi XXIII. törvénycikk, mely 
a magy. kir. gazdasági felügyelőket 
állítja sorompóba a mezőgazdasági 
közigazgatás szolgálatában. Ez a tör­
vény január elsején lépett életbe és 
a vármegyei közigazgatási bizottság­
ban az idén jelennek meg először a 
kinevezett vármegyei gazdasági fel­
ügyelők a közgazdasági előadók he­
lyett. Bizalommal látjuk őket azon a 
helyen, ahova a fentebb hivatkozott 
törvény alapján felsőbbségük állította, 
mert személyükben a gazdatársada­
lomnak a mezőgazdasági érdekkép­
viselet rendezése tekintetében évtize­
dek óta felhangzott kívánságaiknak 
teljesítésére az első lépést látjuk tel­
jesülni és pedig igen szerencsés for­
mában. Az ő működésük során most 
már csak a járási gazdisági előadók 
pozíciójának szervezése következhetik 
s ezzel azután kiépül a mezőgazda- 
sági érdekképviselet épületének szi­
lárd fundamentuma. A gazdasági fel­
ügyelők az eddig köziudomásra bo­
csátott rendelkezések szerint hivatva 
lesznek a vármegyei mezőgazdasági 
érdekek szolgálatában intenzive köz­
reműködni s e tekintetben csak az 
a fontos, hogy működésűket ne lás­
sák kimerítve a bürokratikus irodai 
tevékenység által, de kell, hogy in­
tenzív munkát fejtsenek ki a várme­
gyei gazdatársadalom szervezkedésé­
nek és társadalmi jólétének emelése 
és fejlesztése körül is.

— Mintaszabályrendelet a kó- 
ménysepröipav gyakorlásáról. Beöthy 
László kereskedelemügyi miniszter 
egyfelől a vármegyei, másfelől a vá­
rosi törvényhatóságok és rendezett 
tanácsú városok részére a kéménysep­
rőipar gyakorlása tárgyában egy-egy 
mintaszabály rendeletet adott ki, a 
melyek a szabályrendeletek alkotására 
hivatott közületeknek megküldettek.

— Máramarossziget a hazárdjá­
tékok ellen. Á fővárosi lapok az utóbbi 
időben több tudósítást közöltek a 
Máramarosszigeten folyó nagymérvű 
hazárdjátékokról, melyekkel nem egy 
hiszékeny áldozatot fosztottak ki a 
notórius kártyások. Mint most a Má- 
ramaros Írja, Ibrényi György rendőr- 
főkapitány erélyes intézkedéseket tett 
a hazárdjátékok meggátlására. Rever-
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zalist vett ugyanis az éjjeli kávéházak 
tulajdonosaitól, hogy helyiségeikben 
a tiltott szerencsejátékokat megtűrni 
nem fogják. A kávésok készségesen 
megadták a reverzálist s igy remél­
hető, hogy Máramarosszigeten a sze­
rencsejátékoknak — melyek közül 
különösen a tivoli volt divatban — 
bealkonyodott.

— Zarándokutak. Az Országos 
Katholikus Szövetség, mint az orszá­
gos zarándoklatok rendezője az 1913. 
év folyamán több zarándoklatot vezet. 
Á nagyhétben és husvót napjaira II. 
osztályú utasokkal, elsősorban tanulók 
és tanárok részvételével római tanul­
mányutat szervez. Ezenkívül bármely 
osztályú utasokkal április vagy május 
havában nemzeti zarándoklatot vezet 
Rómába. A XXIV. nemzetközi euc­
harisztikus kongresszus alkalmából 
április hó közepén történő indulással
I. esetleg II. osztályú utasokkal Mál­
tába utazó csoport szervezését tervezi. 
Végül a pünkösdi ünnepek idején, 
május 5-én indulva, bármely osztályú 
utasokkal indulva országos zarándok­
latot vezet Lourdes-bn. Az esetleges 
érdeklődésekre a szövetség irodája 
(IV. Ferenciek-tere. 7. III. I. em. 
8.) már most is felvilágosítással szolgál.

— Köszönetnyilvánítás. Á „Mal- 
bisch Arumim" gyermekfelruházó 
egyesület hálás köszönetét nyilvánítja 
gróf Wallisz Gyuláné Öméltóságának 
az újév alkalmából a szegény gyer­
mekek részére juttatott nemes szivü 
kegyes adományért, valamint dr. Am- 
brózy Ágoston urnák is, aki e kegyes 
adományt közvetiteni kegyeskedett. 
Köszönetét fejezi ki továbbá Deutsch 
Sámuel urnák, aki Szerén leánya es­
küvője alkalmával egyesületünket az­
zal volt szives anyagilag támogatni, 
hogy sürgöny megvált ást kérő blan­
kettáit a meghívókhoz mellékelni szí­
veskedett. Végül az orth. izr. népis­
kola tanítóinak és tanulóinak, akik 
ehanuka alkalmából az egyesület cél­
jaira 76 kor. összeget gyűjtöttek. 
Scbweiger Ignáczné, egyesületi elnök, 
Blumenfeld Jenőné, egyesületi pénz­
táros.

Qlück Samuné úrnő a Benoth 
Zion Izr. Nőegyesület céljaira 20 ko­
ronát volt szives adományozni. Fo­
gadja e nagylelkűségéért hálás köszö- 
netünk kifejezését. Lipsitz Adolfné, 
egyes, elnök, ifj. Deutsch Simonné, 
egyes, pénztáros.

— Elütött gyerek. Tegnap dél­
után egy vidéki fogat jött lefelé a 
Kispiacon, mikor egy kis iskolástul 
szaladt át az úttesten. Á kocsis rá­
kiáltott a fiúra, mire ez zavarában 
nekiszaladt az egyik lónak s a földre 
esett. Bevitték a Kádár gyógyszer- 
tárba, hol az első segélyt a közelben 
lakó dr. Weisz Bertalan orvos nyúj­
totta. A kisfiúnak az ijedtségen s 
néhány könnyebb horzsoláson kívül 
szerencsére más baja nem esett.

— Dr. Székely Albert ügyvédi 
irodájába Sátoraljaújhelyen gyakor­
lattal biró ügyvédjelölt február 1-én 
felvétetik.

— Eltűnt pénztárca. Kasztén• 
baum Lipót tőkerebesi kereskedőse­
géd tegnapelőtt az újhelyi nagyállo­
máson podgyászának kiváltása után 
a ruhatár ablakán felejtette 130 ko­
ronát tartalmazó pénztárcáját, mely 
persze rövidesen eltűnt. Nyomoznak 
utána.

— Magyarország közös címe­
rének használatát a magyar kir. bel­
ügyminiszter a Lloyd Hitelvédő Egye­
sületnek, Budapest, Andrássy-ut 24. 
engedélyezte.

— Csukamájolaj helyett sok min­
dent hoznak javaslatba, de tudnia kell 
mindenkinek, hogy a Csukamájolajat

semmi sem pótolhatja, mert mi teem 
emészt a gyönge gyermek gyomra a 
tápanyagok közül könnyebben, mint 
a csukamájolajat. E könnyű emészt­
hetőségben rejlik a titka a tápérték­
nek, ezért tehát nem mást, mint tiszta 
Csukamájolajat adjunk a gyermeknek, 
mely célra a Zoltún-iéle a legkitű­
nőbb. Üvegje 2 korona Zoltán Béla 
gyógyszertárában, Budapesten ős 'a 
gyógyszertárakban.

— Burgonya leves. 8—10 darab 
kockára vágott burgonyát annyi sós- 
vizben, hogy éppen ellepje, puhára 
főzünk. Ezalatt egy kanál zsírból és 
1 kanál lisztből világosbarna rántást 
készítünk, kevés reszelt hagymát, tö­
rött borsos, 1 késhegynyi paprikát 
adunk hozzá, Maggi-fóle kockából ké­
szült húslevessel feleresztjük, a bur­
gonyához öntjük és felforraljuk.

Szerogyogyintézet can mm™.

színház.
** Sarbady jntalomjátóka. A tár­

sulat népszerű titkárának és kitűnő 
komikusának jutalomjátékául a Haj­
dúk hadnagyát, a szezon egyik legsi­
kerültebb operett-előadását ismételte 
meg a társülat s ez az előadás is a 
közönség élénk tetszése mellett ment 
végbe. A jutalmazott pompás alakí­
tását, de a többi szereplőt is sok taps­
sal halmozta el a közönség, amely 
szép ajándékkal is meglepte a jeles 
Sarkadit.

** Piktorok. Két francia szerző­
nek szellemes és érdekes vigjátéka 
került bemutatóra csütörtökön s ez a 
premier igazán nem érdemelte meg 
azt a kongó nézőteret, amely ez estén 
a színházban tátongott. A megjelent 
kevés közönségnek nagyon tetszettek 
a darab fordulatos, ügyes meséje és 
kitűnő dialógusai s a szereplők is jók 
voltak. Bakó, akit most Oláh gyön- 
gélkedés alatt sűrűn látunk nagy sze­
repekben, nagyjában kifogástalan ala­
kítást nyújtott; kár, hogy a máról- 
holnapra kapott szerepeket nincs ideje 
megtanulnia s a részletekbe elmé­
lyednie ; és igy nem mutathatja meg, 
hogy alapos előkészüléssel mennyit 
és milyet tudna produkálni. Ez estén 
lépett fel hosszú betegsége után elő­
ször a társulat komikája, N. Aranyossi 
Hona s kitűnő színésznőnek bizonyult. 
Jók voltak Saáry Margit, Fekete Rózsi, 
Gömöry és Radványi is.

IRODALOM.
— Az Én Újságom ajándékai. 

Egész kis könyvtárt ad ajándékba 
kis olvasóinak Az Én Újságom, ez a 
kitünően szerkesztett magyar gyermek 
ifjúsági lap, melynek minden számát 
változatos, egész bokrétára való tréfás

mze*

a-sxx
2k50

Siessen addig, míg nem késő egészségét visszaszerezni!
Egy jelentéktelennek látszó meghűlés as öessee légzőszervek legkülönfélébb megbetegedését 
vonhatja maga után. Igyekezzünk idejekorán elejét venni a bajnak, mert % könnyelmű elha­
nyagold sokszor végzetessé válhatik. A meghűlésből eredő köhögés, rekedtség, meghűlés, 
nehézlélegzés és a légzőszervek hnrutos megbetegedéseinél kitűnően bevált az orvon 
előkelőségek TI fi BEDIM Mindenütt kapható. Egy üveg ára 2 korona SO fillér 
áltál javasolt I WDEnlll egy nagy üveg ára 5 korona. Postán leghevesebb 3 üveg 

rendelhető meg utánvétellel az egyedüli főraktárból:

Diana-|yéjyszeriár, Budapest, Károly-körut 5. szám
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vers, történeti elbeszélés, stb. tarkítja. 
Eddig is Áz én Újságom nyújtotta a 
legtöbb örömet & magyar gyermekif- 
juságnak, de most még tetézi is eze­
ket az örömöket. Negyedévenként 
egy-egy szép ifjúsági könyvet küld 
el minden gyermeknek és ezek az 
ifjúsági világirodalom legjava termé- 
gei, amelyek lassan, amint könyvtárrá 
növekednek, a gyermekszobák legér­
tékesebb díszei lesznek. Az En Újsá­
gom értékes ajándékkönyveit minden­
ki megkapja, aki előfizet a lapra. E 
kitűnő gyermekifjusági lap előfizetési 
ára negyedévre 2. 50 korona. Kiadó­
hivatala Budapesten, VI. Andrássy-ut 

f 1G. szám alatt van.
— Hináros. Herczeg Ferenc ezzel 

a címmel uj regényt kezd a magyar 
családok kedvelt hetilapjában, az Uj 
ldők-ben, amelynek újévi számában, 
a lap élén már ott találjuk az illusz­
tris író gyönyörű munkájának első 
folytatását. A magas színvonalú ki­
tűnő hetilap tartalmából kiemeljük 
Gárdonyi Gézának, a kiváló Írónak 
„Csakugyan ember" cimü elbeszélését, 
amely valóságos gyöngye az uj ma­
gyar irodalomnak. A magyar iróvilág 
szine-java legsikerültebb alkotásaival 
keresi fel az Uj Idők-et, amely e hé­
ten közli még Szomaházy István derűt 
sugárzó novelláját (Jancsi külügymi­
niszter lesz) és Lövik Károly művészi 
elbeszélését, amelynek cime „A Hajó". 
Farkas Pál a , Körorvos feljegyzéseF-t 
folytatja, Nógrádi László pedig a mo­
dern gyermekről ir. Egész bokrétára 
való vers, cikk, stb. tarkítja még a 
lapot, amely írásban és képben be­
mutatja a mozi műhelyét. A képek 
közül kiemeljük még Innocent fest­
ményét, Mühlbeck Károly vidám fej­
léceit, egész sorozat színházi fotog­
ráfiát, a balkán-háborúból készült 
fényképeket, stb. Az Uj Idők előfize­
tési ára negyedévre 5 korona. Kiadó­
hivatala Budapest, VI., Andrássy-ut 
16. szám.

Magyar Leányok. A magyar leány- 
világ hűséges, okos kis barátnője. 
Tutsek Anna eleven hetilapja, a Ma­
gyar Lányok, amely hétről-hétre be­
kopogtat a fehér ieányszobákba és 
regényeivel, novelláival, verseivel el- 
szórakoz atja és gyönyörködteti olva 
sóit, népszerű stílusban megirt tudo­
mányos cikkeivel pedig tanítja és 
kioktatja a jövő kis háziasszonyait. 
A mostani uj évfolyamban is három 
ilyen szép, tiszta és fehér regény 
közlését kezdi meg a Magyar Lányok. 
A jan. 5-iki számban ott találjuk 
még Egri György verseit, Tutsek 
Anna novelláját, számos apró cikket, 
képet stb. A Magyar Lányok kiadó­
hivatala (Bpest, VI. Andrássy-ut 16.) 
készséggel küld mutatványszámot. 
Előfizetési ára félévre 6 korona.

akik a dologtól teljesen távol állunk, nem 
használhatjuk. Ennek a közlésnek semmi 
értelme nem volna; aminthogy már a múlt­
kori, Alexander-clkk közlése is kissé erőlte­
tett dolog volt. A jelzett eredeti cikket azon­
ban szívesen látjuk.

Felelős szerkesztő Dr. Adriányi Bél*. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laotnlajdonos: Éhlert Gyula-

HIRDETÉSEK.

Mindenféle használt állványfa és épitőfa
eladó. Borközraktár és Hangya raktár építési 
vezetőségénél Sátoraljaújhely Kossuth Ferencz 
utca 9. szám.

ajániéhohnah
legalkalmasabb illatszerek (par­
fümök) eredeti üvegekben és 

üveg tokokban
1 koronától 18 koronáig,

kimérve grammonkint
6 fillértől 10 fillérig.

>*<
A legdivatosabb

centifolia rószaparfüm
üvegenként 5, 6, 9 és 14 kor.-ig> 
kimérve grammonként

10—15 fillérig kaphatók a

Szt.-Bntal gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchenyit-tér.

MEGHÍVÓ.

F pié

p| ember használja

retted tseg, elnyaittaao- 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögéB ellen,

a Xaiser-jéle
Mell-CaraniEllát

a „Három Fenyő" véd­
jegy gyei.

Cinn közjegyzőileg hite- nlllll lesitetbizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára *20 ós 40 f. 

Egy doboz 60 fillér. 
Kapható: Éhlert Gyula 

és Widder Gyula gyógy­
szertáraikban s Hrabéczy 
Kálmán drogériájában, 

Sátoraljaújhely.

A

Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár
Részvénytársaság

XLVI. évi

rendes közgyűlését
folyó évi február 2-án délelőtt 10 órakor
Tokajban, az intézet saját helyiségében tartja meg, melyre 

az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak. )

A közgyűlés tárgyai:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes meg-

választás^ igazgat.s.g és felügyeló.bizottság jelentése a

lefolvt üzletév eredményéről. , . . . . ,
3. A tiszta nyeremény felosztása es a felmentveny

4 Az osztalék kiadási napjának megallapitasa.
5. Három felügyelő-bizottsági rendes es két póttag

választása.
6. Indítványok.
Kelt Tokajban, 1913. január 8-án.

Az igazgatóság.

*\ a közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati 
jogát személyesen, vagy meghatalmazott által ki a ^ülét

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár. 
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár:

Január 19. d. e. 10 órakor.
Központi Takarékpénztár Rész­

vénytársaság Sátoraljaljaujhely . Jan. 
26. d. u. 3 órakor.

Sátoraljaújhelyi Népbank : F ebr. 
2. d. e. 11 órakor.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék- 
pénztár: Február 2. d. u. 3 órakor.

Zemplénmegyei Kereskedelmi-, 
Ipar-, Termény- és Hitelbank : Febr. 
2. d. e. 10 órakor.

Felsőbodrogi Vizszabályozó Tár­
sulat: Január 16. d. e. 10 órakor.

Bodrogközi Gazdák Takarékpénz­
tára ós Jelzálog intézete r. t. Király- 
helmecz: Jan. 25. d. u. 3 órakor.

Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár 
Részvénytársaság Tokaj: Febr. «. u. 
e. 10 órakor.

A SZEBKESZTŐSÉG ÜZENETE.
S. L. B. Miskolci. A jubileumi oikk 

igen szép ós értékes dolog, de annyira az 
aktualitás jellegét viseli magán, hogy mi,

2901/1912. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbiró- 
1911 V. 1574/22. számú végzése 

folytán Spitz Bernit 830 kor 96 fill.
követelésének és járulékainak behaj­
tása végett 1913. évi január ho 17-en 
délelőtt IOV2 órakor Sátoraljaújhely­
ben, Főtéri piacztéren elárverezem 
azon 1664 koronára becsült ingókat, 
melveket a budapesti VI. kér. hír. Törvényszék 1911. V L 987/3. számú 
végrehajtást rendelő végzése alapján 
a sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági 
iqil V. 1574/2. számú végrehajtási 
jegyzőkönyvben 1 tétel alatt le- és 
felülfoglaltam s melyek az 1911. V 
1039/2. számú alapfoglalási jegyző 
könyvekben 1-31 tételek alatt vannak 
összeírva, u. m.: bútorokat stb.

Megjegyeztetik, hogy ezen ingo 
a fentirt napon d. e. 10 órakor fognak 
a végrehajtást szenvedőnek (Árp>d-“- 
6. szO lakásáról, a piacztérre kiszál-

Sátoraljaujhely, 1912. decz. 27-ón.
Bosner Imre,

kir. bir. végrehajtó.

föLLA’
, különleges Bég 
1 Teljes jótállás. 

Mindenütt kaphekó 
*) Árjegyzék ingyen
, ,0UA gummi gyárátóM 
' Wien!/

, ■— Praler- 
I ;B$tr$.sseá7

|A kirakatokban ki- 
| függesztett OLLA 
•táblácskák az Olla 

lerakatot jelzik, 
i Kedvelt minőségek: 

1203. sz. tucatja 6 
kor. 1204. sz. super- 
finom tucatja 8 kor. 
Az „OLLA“ több 
mint 2000 orvos ál- I tál legmegbízhatóbb 

1 nak van ajánlva, 
i 501/k. - Kapható: 
Éhlert Gyula gyógy­
szertárában, Sátor­

aljaújhely.

Tölgy- és biihMa eladási 
hirdetmény.

A Zemplén vármegye varan- 
nói szolgabirói járáshoz tartozó 
Vehécz község volt úrbéresei 
1913. évi január hó 30-án, dél­
előtt V2I2 órakor, Vehécz köz­
ségben, a községi bíró házánál 
zárt, írásbeli ajánlatokkal egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverésen 
eladják :

a földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter ur 114450/1911. sz. ren­
deletével jóváhagyott rendszeres 
gazdasági tlzemtervben az 1912., 
1913. és 1914. évekbe előirt 27.8 
kát. hold erdőterületen a 4-ik

osztagban levő 1400 drb. tölgy­
fát és a 7-ik osztagban levő
2907 m.3 bükkfát.

Ezen erdő Vehécz község ha­
tárán, a varannói vasúti állomás­
tól 8 kilométerre, a Kassára ve­
zető országút közelében terül el.

A tölgyfa és bükkfa egészen 
különálló erdőrészekben vannak 
s külön adatnak el; de a kettőre 
együttes ajánlat is adható.

Az 1400 tölgyfa fatömege
915*2 m.3

Kikiáltási ár 6157 korona 50 
fillér, bánatpénz 615 korona.

A 17.o kát. holdon elterülő 
bükkösösszesfatömege: 2907 m3.

Kikiáltási ára : 7268 korona, 
bánatpénz: 730 korona.

Az árverési feltételek a va­
rannói m. kir. járási erdőgond­
nokságnál és Vehécz község bí­
rójánál tehinthetők meg.

Zárt Írásbeli ajánlatok — a 
szóbeli árverés megkezdéséig — 
Berkovics Mór úrbéres elnökhöz 
adandók be. Utóajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

Vehécz, 1913. évi január hó 
5-én.

Berkovics Mór
elnök.
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A Kossuth Lajos utcában öt 
szobából álló lakás mellékhelyi­
ségekkel február 1-étöl hosszabb 
időre is bérbe vehető. Megfelelő 
megállapodás esetén tulajdonos 
az esetleg kívánt javításokról 
gondoskodik. Bővebbet Némethy 
Bertalannál.

9298jl912. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátoraljaújhelyi kir. törvé lyszék telek­

könyvi hatósága közhírré teszi, hogy a sátoralja­
újhelyi népbank, mint takarékpénztár végrehaj­
tatnak, Jurkó János és neje, Szuetta Anna 
mátyásházai lakos, végrehajtást szenvedő elleni 
4300 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a sátoraljaújhelyi kit. törvényszék 
(sátoraljaújhelyi kir. járásbiróság) területén lev , 
a Mátyásháza község határában fekvő,

1. a mátyásházai 16. számú beté ben A. I. 
1„ 2. sor, 50. 51. hrsz. alatt felvett Jurkó János 
(nős Szuetta Annával) nevén álló kert és házból 
álló jószágtestre 353 korona kikiáltási árban ;

2. a mátyásházai 16. számú betétben A. II. 
1—19" sor, 76., 224., 254., 283., 289., 583., 795., 
#40., 898., 910., 975., 1021., 1022., 1066., 1129.,
1130,, 1195. hrsz. alatt felvett ugyanennek nevén 
á!ló szántó, szántó, szántó, szántó, szántó, szántó, 
szántó, szántó, szántó, szántó, szántó, rét, szántó, 
rét. rét, szántó, rétből álló ingatlanokra * 1 2 * 47uov 
rész közös legelő és í6/ie0v r^sz közös erdőjuta­
lékra 997 korona kikiáltási árban ;

3. a mátyásházai 16. számú betétben A. -f- 
1. sor, 929. hrsz. alatt felvett ugyanannak nevén 
álló szántóból álló jószágtestre 15 korona kikiál­
tási árban;

4. a mátyásházai 79. számú betétben A. I. 
1—3. sor, 387., 388. és 539. hrsz. alatt felvett 
Jurkó János és neje, Szuetta Anna nevén álló 
kert, szőlő és parlagból álló jószágtestre 70 kor. 
kikiáltási árban ;

5. a mátyásházai 79. számú betétben A -(- 1 
sor, 129/1. hrsz. alatt felvett ugyanezek nevén 
álló szántóból álló jószágtestre 85 korona kikiál­
tási árban;

6. a mátyásházai 79. számú betétben A J- 2. 
sor, 129/2. hrsz. alatt felvett ugyanezek nevén 
álló szántóból álló jószágtestre 15 korona kikiál­
tási árban;

7. a mátyásházai 170. számú betétben A I. 
1—3. sor, 568/1., 569/1., 570/1. hrsz. alatt felvett 
ugyanezek nevén álló kert, parlag, szántóból álló 
jószágtestre 168 korona kikiáltási árban ;

8. a mátyásházai 170. számú betétben A. II. 
1—4. sor, 568/2., 569/2., 570/2., 571. hrsz. alatt 
felvett ugyanezek nevén álló kert, parlag, szántó 
és kertből álló jószágtestre 106 kor. kikiáltási 
árban ;

9. a mátyásházai 242. számú betétben A. I. 
1. 2. sor, 567., 572/1. hrsz. alatt felvett ugyan­
ezek nevén álló parlag és szőlőből álló jószág­
testre 121 korona kikiáltási árban;

10. a mátyásházai 242. számú betétben A. II. 
1. 2. sor, 572/2. és 573. hrsz. alatt felvett ugyan­
ezek nevén álló szőlő és kertből állő ingatlanokra 
180 korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1913. évi február hó Iáik 
(tizennégy) napján délután 3 órakor Mátyás­
háza községben, a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapít ott kikiáltási 
ái on alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10%-át, vagyis 35 kor. 30 fil­
lért, 99 kor. 70 fillért, 1 kor. 50 fillért, 7 koronát. 
8 kor. 50 fillért, 1 kor. 50 fillért, 16 kor. 80 
filiért, 10 kor. 60 fillért, 12 kor. 10 fillért és 
18 koronát készpénzben vagy az 1881, évi LX. 
tőrvényczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt m. kir. igazságminiszteri rende­
let 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága 
megállapítja, miszerint :

1. a fenti ingatlan a kikiáltási ár 2/s részé­
nél alacsonyabb vételárban le nem üthető ;

2. hogy azon árverelő, aki a kikiáltási árat 
meghaladó Ígéretet tesz, köteles nyomban a 
leütés után bánatpénzét az általa Ígért vételár 
10*/0-áig kiegészíteni, mit ha elmulaszt, Ígérete 
figyelmen kívül marad s a haladéktalanul foly­
tatandó árverésben mint árverelő, többé részt 
nem vehet.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél, 
mint tkvi hatóságnál 1912. évi november 4-én.

Makó s. k„
kir. törvszéki jegyző.

Eladó ház és szőlő.
A Szárhegyen 2 m holdas 

kitűnő karban levő szőlő, továbbá 
gr. Somogyi Ilona- és Andrássy- 
utcai lakóházak olcsó árakon 
előnyös feltételek mellett eladók.

Felvilágosítást Veres József 
ad Fő-utca 18. szám.

MEGHÍVÓ.

ö „Központi Takarékpénztár részvénytársaság"
Sátoraljaújhelyben

1913. évi január hó 26-án d. u. 3 órakor

XIX. évi

rendes közgyűlését
tartja az intézet helyiségében, melyre t. részvényeseit 

J ezennel meghívja.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az osztalék megállapítása s a nyereség felosztása 

tárgyában határozathozatal.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentve-

nyének megadása. , .
4. Egy igazgatósági és egy felugyelo-bizottsagi tag­

nak megválasztása.
5. Esetleges indítványok.
Sátoraljaújhely, 1913. január hó 10-én.

Az igazgatóság.

Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint az 
évi zárszámadás nyolcz nappal a közgyűlés előtt az intézet helyi­
ségében kifüggesztetik.

Az alapszabályok 51. §-a szerint a közgyűlésen csak azon 
részvényes vehet részt, ki a közgyűlés megtartása előtt egy nappal 
saját nevére irt részvényt tesz le az intézetnél.

M

844/1—1912. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó rtz 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék­
nek 1912. évi 20884. és 20885. V. számú vég­
zése következtében dr. Fröhlich Gyula ügyvéd 
által képviselt Rosenblum Samu javára 850 kor. 
és 2100 kor. s jár. erejéig 1912. évi decz. hó 
5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utián 
lefoglalt és 1707 korona 90 fillérre becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: bolti áruk. üzleti be­
rendezés stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a királyhelmeczi kir. járás- 
bi lóság 1912. évi V. 653/1. számú végzése folytán 
850 kor. és 2100 korona tőkekövetelés, ennek 
1912. évi október hó 19. napjától járó 6%

kamatai és eldig öszszesen 26G korona 68 fil­
lérben biróilag már megállapított költségek ere­
iéig Kistárkányban leendő megtartására 1913. 
évi január hó 16-ik napjának d. e Ív órája 
határidőül kitüzetik, és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az l88i. évi LX. törvény- 
czikk 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize­
tő mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és ielülfoglaltattak és azokra zálog­
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Királyhelmecz, 1913. évi január hó 2,

Udvarhelyi Béla,
kir. bírósági végrehatő.
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3708. kj. szám.

Hirdetmény
Ezennel közhírré teszem, hogy Krausz Lázár sáros­

pataki lakos megkeresésére Reiner József és fia gyön­
gyösi czég késedelmes vevő veszélyére a zebegnyői 
Dienes Lajos sárospataki királyhegyi szőlőjében levő 
borházban elhelyezett 17 hordóban lévő 12299/100 hek­
toliter ezidei bor közbejöttömmel Sárospatakon a jel­
zett borházban folyó évi január 13-ik napján 
délután fél 3 órakor nyilvános árverésen, egy tö­
megben, 6200 korona kikiáltási ár mellett, a kikiáltási 
áron alul is, készpénz fizetés ellenében a legtöbbetigé- 
rőnek el fog adatni.

Sátoraljaújhely, 1913. január 9-én.

Sr. Xovaliczky €lek,
kir. közjegyző.

1912/13 -84. végr. szám.

.Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 18#1. évi 

L^t. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszéknek 
1912. V. 11471. és a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszéknek 1912. V. 11472. sz. végzése követ­
keztében dr. Rosenbaum Jenő ügyvéd által kép­
viselt Leikovics Lajos gálszécsi lakos javára, 
8 kor. és 41 kor. 5 fill, s járulékai erejéig 1912. 
évi okt. hó 29. napján foganatositott kielégítési 
végrehajtás utián le- és felülfoglalt és 1080 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u. m. : 
krumpli, lovak, tehenek, szekér, nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. járásbiró- 
ság 1912. V. 222/1. és 221/1. sz. végzése folytán 
133 korona 04 fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Gálszécsen, végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő megtartására 1913. évi 
január hó 20-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hog) az érintett ingóságok az 1881. LX. 
törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénz fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és feiülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt GáLzécs, 1913 évi január hó 6-án.

Lakatos István,
bir. végrehajtó.
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Informácziók. Inkassók. Kátéi, 
követelések megváltása. Tran- 
zakcziók. Fizetésképtelen czégek 
szanálása. Egyezségek fiuanczi- 
rozása. Moratóriumok kieszköz­
lése és megállapodások létesítése 
a hitelezők meglátogatása kapcsán

íloyí jtitelvéiő Egyesület
Budapest, Andrássy-ut 24.

Telefon: 177-45, 42-43, 119-11.
Stirgönyczim : Lloydibus.

Közbenjárók dijaztatnak.

5173/1912. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A királyhelmeczi kir. Járásbiróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a sátoralja­
újhelyi népbank, mint takarékpénztárnak Ecker 
Ignácz és neje szül. Braun Katalin elleni végre­
hajtási ügyében a végrehajtási árverés 300 korona 
tőke, ennek 1911. évi október hó 31-től járó 
6% kamatai, 8 kor. 65 fill, óvásdij, '/z°/o váltó- 
dij, 50 kor. 5 fillér már megállapított, valamint 
24 kor. 45 fillér jelenlegi és a még felmerülendő 
költségek, valamint az ezennel csatlakozottaknak 
kimondott

1. Királyhelmeczi gazd. és kareskedelmi 
bank rt. javára 1400 korona tőke és jár.,

2. Kornfeld és Weisz czég javára 600 kor. 
tőke és jár.,

3 Sátoraljaújhelyi népbank, mint takarék- 
pénztár javára 170 korona tőke és jár. és

4. Bokor József javára 86 korona tőke és 
jár. kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-czikk 
144, §-a és az 1908. évi XLI. t.-czikk 21-ik és 
következő szakaszai értelmében a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék és a királyhelmeczi kir. járás­
biróság területén fekvő :

1. kisezigándi 385. számú betétben A. I. 
1. sor, 102. hrsz. alatt foglalt belingatlanból 
Ecker Ignácz nevén álló '/7-e<l résznyi jutalékra 
44 koronában,

2. kisezigándi 340. számú betétben A. -|- 1. 
sor, 101. hrsz. alatt foglalt egészben Ecker Ignácz 
és neje, Braun Katalin nevén álló belingatlanra 
800 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett 
ingatlanok az 1913. évi február hó 13-lk 
napjának délelőtt 10 órakor Kisczigánd 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat 
lanok kikiáltási árának 10°/d-át, vagyis 4 
korona 40 fillért s illetőleg 80 koronát 
készpénzben vagy ővadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges letételét igazoló elismer­
vényt annak átszolgáltatni. Az 1908. évi XLI. 
t.-cz. 21. ij-ában felsorolt árverezők bánatpénzt 
letenni nem kötelesek.

Királyhelmeczen, a kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1912. évi nov. hó 15-én.

Horkay,
kir. ilrásbiró.
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SZEGŐ áruházában
a még visszamaradt

űrt- és női dívatczikkek,
női jelöltök, blousok, aljak, kosztümök, ..

— sportczikkck, gyermekruhák és szőrmeáruk
mélyen áron alul kaphatók. EE=—
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Szerszám
266 darab tölgyfa, 155 darab szilfa 

76 „ cserfa, 23 .. kőrisfa
zárt ajánlat utján a legtöbbet ígérőnek lábon eladatik.

A fa a révleányvári erdőben és az őrhegyi vadaskertben 
bármikor megtekinthető. Január ho 20-án túl beerkező Aráján 
latok figyelembe nem vétetnek. Bővebb felvilágosítással kész­
séggel szolgál és előzetes értesítésre perbenyiki vasútállomásra
kocsit küld . . ,az őrhegyi uradalmi tiszttartosag,

u. p. Perbenyik.

01 Szőlöoltványoh;
” ZZZZZZ SZŐlÖUBSSZŐh !

Magyarországon egyik legmeg­
bízhatóbb szőlőtelep a Molnár József 
szőlőtelepe Ertarcsán (Bihar m.) 
hol mindenféle borfajok a legkoráb­
ban érő csemegétől a legkésőbben 
érőkig • Ecquisit lugas és más kü­
lönlegességek, valamint gyökere- 
sitett európai szőlővesszők a leg- 
jutáyosabb árakban kaphatók.

Árjegyzék kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetik.

Czim: Molnár József szőlő- 
telepe Ertarcsán, (Bihar megye)

Sürgönyczim ugyanaz.

01 CSX CSX CSX <S>I Ili

aratókat
uradalmak, vagy magánosok ré­
szére, bármennyire is lenne szük­
ség, bármikor készséggel akvirálok 
és őket rendeltetési helyükre 
elhelyezem. — Cim : Einstein A. 
lzbugyaradvány, Zemplén m.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb aj

RéthCrfe* czukorkáknál
tálán”utánzata van. Az eredetinek minden]
egyes darabkáján rajta van a „Kétny név.
ldob 60 f. Hagy dob. 1 kor. Mindenütt kapható, j

Csak RÉTHV-félét fogadjunk el!

IPFEIFFER SÁNDORl
gj épltész-ópitömester g]
Hsát oraljaujhely.p!
0 Iroda és telep : wm

j| Rrpád-utcza 19. szám. Saját ház. gj
gj-------------------- "0
m Elvállal: mindennemű épü-gj
W letek tervezését és felépítését, g|

építkezések művezetését és la-m
ISI számolását, tűzbiztos gipsz és ti
0 vasbeton menyezetek készítését, jgj
0 minden néven nevezendő vas-EJ
ra beton szerkezetek stati-0
fej kai számítását és azok ki- g]
ti vitelét; cement, granittó-terazzó, gi
0 keramit, aszbeszt, aszfalt, stb. ^
0 burkolatok készítését. ti
0 Állandó raktár: román ésU
0 portland cement, homlokzat kő-Jti
0 por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez @
gjés kátrány termékekben. 0

BBSSSStaSP

Eladó borok.
Saját termésű boraimból eladók :

1901. évi 3 puttonos asszu 1 lit. 5 K. f- 
1906, „ 4 puttonos ssszu 1 „ 8 K. — f.

szamorodni 1 liter 2 K. 40 f. 
szamorodni 1 „ 2 K. f.
pecsenye bor 1 * 1 K. 20 f.
asztali bor 1 „ 1 K. — f.
édes ráczllrmös 1 lit. 1 K. 20 f. 

Saját főzésű törk.-pálinka 2 éves 1. 2 K. 40 f.
Levélbeni megrendelésre házhoz szál­

lítom.
Eladom a kies fekvésű zsólyomtíai 

fürdőmet teljes felszereléssel és szőlővel. 
Értekezni nálam lehet.

Viniczay György
Sátoraljaújhely, Zsólyomka

SBSBBBBB0

1904.
1906-
1911.
1911.
1911
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Nagy | BUDAPEST,ESPbFINFBS szálloda I'"- “““rr"
a Szent Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb P®rkos tövében )

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmaeasáv^al téliéin ujonnM ep^ szobában hideg-, melegvíz,

hat emeletes szálloda 250 szobával „ma„yvi,igMs, unek, kmon olvasó, társalgó, iró-szobák stb.
„ , W* fUőr^gu étterem és kávéháa j»i vonatokhoz saját autoj4ratok. 

Pensiórendsxer is. Kereskedelmi utazók es furdozoknek igen k e .
Vlllamo. WM. -Und.- irányban. - Méreehe,, polgár, arak j Szive* pártfogást k^PAZLAI MIKSA, 

Úri *■ női fodráé* a házban.

-

MEGHÍVÓ.

A

Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár
1913. január hó 19-én délelőtt 10 órakor

az intézet saját helyiségében tartja

LXV. évi

rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes ki­

jelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
3. Az évi mérleg és zárszámadások előterjesztése, 

a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása iránti 
határozat hozatal.

4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a 
felmentvény megadása feletti határozat.

5. Egy igazgatósági tag választása.
Sátoraljaújhely, 1913. január hó 8-án.

Az igazgatóság.

00000000001000000000

| Strom Testvérek g
hatóságilag engedélyezett 0

villamossági felszerelések vállalata M
Sátoraljaújhely, Kossuth Lajos-utcza 26. sz. m

~ . — 0
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy jjjo

Sátoraljaújhelyben, Kossuth Lajos-utcza 26. sz. a. egy

villamossági berendezési vállalatot
nyitottunk.

Elvállalunk viilamvilágitási bérén- ^ 
dezéseket, villamcsengők házi tele­
fonok és villámhárítók felszerelését 
és jó karban tartását, úgy helyben, 
mint vidéken is.

00000aaaH0rasg000Fi0

IVHhetm Henrik utóda

■*» BLUM GÉZA 5RLbntorraHtár.
SÁTORALJAÚJHELY.

Teljes iakberendezések: ebédlő-, háló-, úri- és azalon- 
_________________ szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­
hagóni- és palisander fából készült bútorokból. -- ■ —-

Vas- és rézbutor.
= MŰVES ZIES KIVITELŰ KERETES KEREK. ------

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmiina, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegei! készítését bármely színben és méretben elnállalob. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla Itőlr.
Asztalos ég kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, hogy a m. kir. technológiai iparmuzeum által rendezett

czipészipari mestertanfolyamot
Budap stem elvégeztem és a szaktanfolyam tárgyaiból, neveze­
tesen az anatómia, szerkmérUn, számtan-kalkuláció, könyvvitel, 
jogismeret, czipészip iri technológia és szakrajzbót levizsgáztam, 
melyről a technológia által kiállított bizonyítványom tanús­
kodik és igy abban a helyzetben vagyok, hogy a czipészipar 
mai kor igényeinek teljesen megfelelő lábbeliket készítek. Kü­
lönösen beteg lábakra, úgymint: rövid láb, donga láb, roskadt 
láb (lúdtalp) és mindenféle abnormális lábakra kényelmes láb­
belit készítek. Sportczipők, vízhatlan vadászczipők és csizmákat 
a legkényesebb igényeknek megfeielőleg készítem.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem és mara­
dok szolgálatra kész tisztelettel

Fedorcsák János
oki. czipészmester.

NAGYMIHÁLY.

Magdeburg 'Buck

Magyarországi Képviselete t
Budapest, V., Báthory-utcza 18

Szabad, túlhevítőit gözü

LOKOMOBILOK
WoH eredeti szerkezete tO-SOO lóerőig 
Bármely gyártelep legelőnyösebb őze mg ép#
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zárszámadásai 1912, deczember 31-én.

(Deghioó
-A.

Bodrogközi Gazdák Takarékpénztára és lelzáloglntézete
Részvénytársaság Királyhelmecz

folyó hó 25-én (szombaton) délután 3 órakor
a bank üléstermében tartandó

második évi

rendes közgyűlésére.
Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg megállapítása, 

a nyereség felosztása iránti határozat és a felmentvény meg­
szavazása.

Kelt Királyhelmeczen, 1913. január 9.
Az Igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 18. és 19. §-aiból:
A közgyűlésen csak oly részvényes vehet részt és gyakorolhatja 

jogát, akinek részvényesi minősége a közgyűlés előtt legalább 3 hónap­
pal a részvénykönyvbe bevezettetett és aki részvényét szelvényeivel együtt 
a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet pénztárába Királyhelme­
czen, vagy Kassán, a Kassai Jelzálogbank R.-t.-nál letette.

Mérleg-számla.

VAGYON Összeg
K. f

Pénztári készletek....................
Váltótárcza...................................
Előlegek értékpapírokra folyó­

számlában ..............................
Jelzálogkölcsönök 27523671 

bekebelezett folyó­
számla követelés

Különféle adósok....................
Intézeti ház . .
Alapítási költség .

teljesen leírva 
Iroda felszerelés.

2774-68

17889
1040826

39428

281476
2762

52025

6000

88
80

71

1440408 39

TEHER

Részvénytőke ..........................
Tartalékalap*)....................
Betétek....................................
Különféle hitelezők .... 
Visszleszámitolt váltók . . 
Átruházott jelzálogkölcsönök 
Fel nem vett osztalék . . 
Átmeneti tételek és kamatok 
Nyereség ..............................

Összeg
K. f.

•) Az idei dotációval 
együtt 10000 K.

15C000 
5028 

693736 
188022 |51 
276235 

89596 
165 

13994 80| 
23630 01

94

13

1440408 39

Felügyelő-bizottsági jelentés.

Tisztelt közgyűlés!

Tisztelettel jelentjük, hogy megbízatásunkhoz képest a 
társaság ügyvezetésének minden ágazatát a lefolyt üzletévben 
ellenőrizvén, azt kifogástalannak találtuk.

Átvizsgáltuk az igazgatóság által felállított mérleget, vala­
mint a nyereség- és veszteség számlát, azokat mindenben alap­
szabály és törvényszerűnek találtuk és igv hozzájárulunk az 
igazgatóságnak a 23.630.01 koronát kitevő 1912. évi nyereség­
egyenleg felosztására vonatkozó indítványához, mert azt az 
intézet érdekeivel megegyezőnek tartjuk.

Egyben kérjük, hogy az elmúlt üzletévre a felinentvényt 
részünkre megadni inéltóztassék.

Királyhelmecz, 1913. január 9.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

HEFFLER KONRAD sk.,
elnök.

Czíganyi Géza sk.
Dr. Grosschmid Géza sk.

Dr. Barathy Béla sk. 
Rumpelles János sk.
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Királyhelmecz, 1913. január hó 9. 

AZ IGAZGATÓSÁG:

Szentgyörgyi Gyula s. k.,
czégvezető-főkönyvelő-

Gerlóczy Béla s. k., Szilágyi Bertalan s. k.,
alelnök. alelnök

Pauliczky Gusztáv s. k. báró Sennyey Béla s. k.

Szmrcsányi Béla s. k.,
elnök-vezérigazgató

Allender Frigyes s. k.

Heffler Konrád s. k.,
elnök.

Czíganyi Géza s. k

Gróf Széchényi Ernő s. k. Keresztúri József s. k. 

Szekeress Fr. Ödön s. k. Szmrecsányi László s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:
dr. Barathy Béla s. k. Rumpelles János s. k.dr. Grosschmid Géza s. k.



Január 11.
10. oldal.

ZEMPLÉN

HIRDETMÉNY.
fi zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank

a folyó 1913. éli február hó Z-án délelőtt 10 órakor
Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében tartandó

XLII. évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:

1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása,
2. Az igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottságnak jelentése.
4. Az 1912-ik évi mérleg megállapítása, a nyeremény felosztása és az osztalék kifizetése iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény.
6. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag helyének választás utján! betöltése.
Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenni kíván, fel kéretik, hogy 

az alapszabályok 26. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző napokban az igazgató­
ságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1913. évi január hó 3-án.

flz igazgatóság.

(Beghiüó.

fl Sátoraljaújhelyi Polgári Taharéhpénztár a Hitelegylet
Részvénytársaság

t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak

az 1913. évi február hó 2 án délután 3 órakor
az intézet saját helyiségében tartandó

XL-ik évi

rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény 

megadása feletti határozat.
5. Az 1912. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
6. Az elhalálozás folytán megüresedett egy felügyelő-bizottsági 

tag választása 2 évre.
7. Esetleges indítványok.
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint az 

évi zárszámadás, nyolez nappal a közgyűlés előtt, az intézet helyi­
ségében megtekintés végett kifüggesztetik.

A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő
szakaszára :

43. §. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak 
részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés még- 
kezdése előtt az intézet igazgatóságánál letéteményezni.

Kelt Sátoraljaújhely ben, 1913. évi január hó 4-én tartott igaz­
gatósági üléséből.

Az igazgatóság.

Sátoraljaújhelyben egy 
5 szoba és megfelelő mel­
lékhelyiségekből, kert- és 
parkból álló úri lakás 

1913. évi május hó 1-től bérbeadó. Ugyanott 6 szekér elsőrendű 
sarju is eladó. — Czim a kiadóhivatalban tudható meg.

Bérbeadó lakás
Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

Mo WINDT JAKAB és LAJOS
■?
t» BUTÖRKERESKEDÉSE és ZONGORATERME I
H
d
O+-»

Sátoraljaújhely. líaziiiezy-utcza 3. szára.
W

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
»—• 
te
OtM

d
N tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

■é©Wo fényezett faminőségekben. Pfl<
O Egyedüli elárusítója a „Slavonic heményfa bútorgyár hészitményeineh. fl*
9 Vas- és rézbíiíor legjobb kivitelben. ö*p•H<fl KÉPE IC, 3TERMEKKOCSIKI CT-0*©
Q FÜGGÖNYÖM, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEK, 4o
N

(fl Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban fl*
olcsón elvállalom. ÖQ

*o
N Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák S'©h> gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is. a

'Ö Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken B
©
M bármikor Is díjtalanul szívesen megjelenek. 8*P

Vdiéki megrendeléseket pontosan eszközliink. <<d
$3 Állandóan raktáron tartunk : ; &

d Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona. A
3 „ „ affrik „ „ „ » 15 ,, i

>
3 Elsőrendű zongorák gyári raktára.

- Egy használt fordítható teheasztal jé állapotban jutányos áron eladó.
j Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zrmplén. könyvr yens Utó intézetben.


